

Οι «Θερμοπύλες» του Σίδνεϊ, οι Έλληνες του Μακάρθουρ, δείχνουν τον ...δρόμο για την προβολή της Ελλάδας

Γράφει ο Δημήτρης Καμετόπουλος

Ολοι οι Έλληνες των διάφορων ομογενειακών κέντρων σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης που αναμειγνύονται με τα κοινά και καταβάλλουν προσπάθειες να διατηρούν το ελληνικό στοιχείο, τον ελληνικό πολιτισμό εντός της παροικίας τους είναι πράγματι άξιοι συνεχιστές του ελληνικού πολιτισμού. Εκείνοι που όμως επιχειρούν όχι μόνο στην διατήρηση του ελληνικού στοιχείου «εντός των θυρών» αλλά στην προβολή του και προς τα έξω, μεταδίδοντας και μεταλαμπαδεύοντας τις αξίες του Ελληνισμού εκτός ελληνικών «ορίων» και χώρων, είναι διπλά άξιοι. Και αν αυτοί οι Έλληνες είναι μέλη ενός μικρού οργανισμού και όχι μέλη μιας μεγάλης και εύρωστης Κοινότητας ή Λέσχης, με λιγοστές οικονομικές δυνατότητες ή με μικρό «ανθρώπινο δυναμικό», τότε θα πρέπει να δίνονται τα ανώτατα εύσημα σε εκείνους τους Έλληνες. Το παράδειγμα της μεταλαμπαδέυσης του ελληνικού πολιτισμού πέραν του μικρού περιβάλλοντός τους αλλά και τον δρόμο έχει δείξει ο σχετικά νεός σε ηλικία οργανισμός - μικρός μεν, δυναμικός δε - «Οι Έλληνες του Μακάρθουρ» ("Macarthur Greeks") που σε σύντομο χρονικό διάστημα έχει εισέλθει στην τοπική του κοινωνία, όπως την Δημαρχία του Κάμπτεν (Camden), του Κάμπελλταουν (Campbelltown) και του Γουλλοντίλλι (Wollondilly), στις παρυφές της πόλης, στα απομακρυσμένα νοτιοδυτικά προάστια του λεκανοπεδίου του Σύδνεϋ, καταφέροντας «να ανοίξουν πολλά παράθυρα» της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού. Κύριοι αποδέκτες τους, οι μη-Έλληνες συμπολίτες τους. Η έκθεση που κάνει τους τελευταίους μήνες τον γύρο στις προαναφερθείσες Δημαρχίες προβάλλοντας τους Αυστραλούς στρατιώτες σε Λήμνο, Μακεδονία, Κρήτη και Αθήνα, οι

οποίοι βοήθησαν την Ελλάδα σε δύσκολες ιστορικές στιγμές, δεν μπορεί να υπομνηθεί.

Τουναντίον, η δράση αυτή έχει πολύ μεγάλη σημασία για την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των Ελλήνων και των Αυστραλών. Η δε πρόσφατη πρώτη επίσημη εκδήλωση - χοροεσπερίδα το Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2016 στο Δημαρχιακό Μέγαρο του Κάμπτεν και μάλιστα με την ονομασία "Window to Greece" («Παράθυρο στην Ελλάδα») είχε ανεκτίμητη ωφέλη αφού σε μια περιοχική όπου το ελληνικό στοιχείο είναι αριθμητικά μικρό (αν το συγκρίνει κανείς με άλλα προάστια και περιοχές του Σύδνεϋ) αφού υπερτερεί το αγγλοκελικό στοιχείο, η Ελλάδα και ειδικά ο ελληνικός πολιτισμός, μέσω της βραδιάς αυτής, «απλώθηκε» παντού, δίνοντας στους κατοίκους της περιοχής την ευκαιρία να αναπτύξουν φιλελληνικά αισθήματα. Την βραδιά αυτή, εκτός από αρκετούς παροικιακούς φορείς που παραβρέθηκαν και βέβαια Έλληνες, ανάμεσα στους θαμώνες ήταν και πάρα πολλοί μη Έλληνες. Αυτοί είχαν την ευκαιρία να γευτούν...κυριολεκτικά αλλά και μεταφορικά καθετί που ήταν ελληνικό! Τα γεύματα και οι μεζέδες ήταν ελληνικά, (ακόμη και η μπίρα ήταν εισαγωγής από Ελλάδα!), τα χρώματα της βραδιάς με τα τραπεζομάντιλα, τα καλύμματα των καρεκλών, τα σερβίτσια και οι καρτοπετιστές ήταν όλα χρώμα γαλανόλευκο, η παραδοσιακή ελληνική μουσική αλλά και η σύγχρονη ελληνική μουσική πχούσαν παντού, τα παροικιακά χορευτικά συγκροτήματα έδειξαν την ελληνική λεβεντιά, η προβολή της Ελλάδας και ιδιαίτερα αυτή των τουριστικών αξιοθεάτων μέσω μίνι βίντεο είχαν συνεχόμενη ροή στις δύο γιγαντο-οθόνες και στις δύο άκρες της αίθουσας τελτών της Δημαρχίας. Ακόμη και το σπάσιμο των πιάτων που έλαβε χώρα αργότερα έδωσε την ευκαιρία να δια-

γωνιστούν αυτοί που συμμετείχαν σε αυτήν την ενέργεια... α-λα-ελληνικά και με πολύ γέλιο! Το αποκρύφωμα της βραδιάς ήταν η σύνδεση μέσω Σκάιπ με τον Περιφερειάρχη της Θεσσαλίας κο Κωνσταντίνο Αγοραστό, ο οποίος συνομήλησε ζωντανά με τους καλεσμένους της βραδιάς, στέλνοντας μήνυμα από την Πατρίδα και από την Θεσσαλία ειδικότερα. Μάλιστα ο ίδιος προσκάλεσε τους παραβρισκόμενους στην εκδήλωση όπως επισκεφτούν αυτή την περιοχή της Ελλάδας σε επόμενο ταξίδι τους προς την Ευρώπη. Το χειροκρότημα ήταν πχηρό σε ολόκληρη την αίθουσα καθώς εξελισσόταν η διαδικτυακή συνομιλία μεταξύ του νέου προέδρου του φορέα κο Ιωάννη Τσέκα και του περιφερειάρχη, κου Αγοραστού. Το ταξίδι στην Ελλάδα έγινε νοερά μέσω του Διαδικτύου αλλά σίγουρα θα αποτελέσει και εφαλτήριο για να γίνει και πραγματικότητα από αρκετά άτομα της βραδιάς, τα οποία σίγουρα θα βάλουν «στόχο» επίσκεψης τα νησιά μας αλλά και άλλες περιοχές της Ελλάδας.

Τα εύσημα πρέπει να δοθούν στον νέο αυστραλογεννημένο ελληνικής καταγωγής πολυδραστήριο πρόεδρο κο Τσέκα, στο άλλο εξίσου ακούραστο στέλεχος, τον κο Λάμπρο Παπαδόπουλο όπως και σε όλους τους άλλους επώνυμους και ανώνυμους συνεργάτες τους στον φορέα «Οι Έλληνες του Μακάρθουρ». Οι τελετάρχες της χοροεσπερίδας ήταν ειδικά επιλεγμένοι: ο ένας ήταν ελληνικής καταγωγής δεύτερης/τρίτης γενιάς και πρόκειται για τον Ελευθέριο Τέζζα Διόμη και ο άλλος ήταν «καθαρά» αγγλοκελικής καταγωγής και πρόκειται για τον Στίβ Ουίσμπεϊ. Και οι δύο τους, μέσα από τις αναγγελίες του προγράμματος αλλά και μέσα από τα σχόλιά τους υπέρ του ελληνικού πολιτισμού και της...ελληνικότητας κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον του κόσμου καθ' όλη την διάρκεια της

βραδιάς. Και βεβαίως το ότι ντύθηκαν ως τσολιάδες θεωρήθηκε από τους παραβρισκόμενους ως ένα άλλο δείγμα της προσπάθειάς τους να δώσουν όσο πιο πολύ ελληνικό κλίμα γινόταν και ήταν αυτό δυνατό σε μια τέτοια πρωτοπόρα εκδήλωση! Η επόμενη εκδήλωση του μικρού, δυναμικού φορέα σε αυτές τις...Θερμοπύλες του Σύδνεϋ, εκεί στην άκρη της νοτιοδυτικής περιφέρειας της μεγαλούπολης, είναι ο γιορτασμός της Εθνικής Επετείου της Ελλάδας, το «ΟΧΙ» της 28ης Οκτωβρίου που θα λάβει χώρα την Κυριακή 23 Οκτωβρίου στις 2.00μμ στο Picton, Thirlmere and Bargo RSL Club, επί της 1 Mason st, Thirlmere. Η εκδήλωση θα αποτίσει μεγάλο φόρο τιμής στην Ελλάδα καθώς ετοιμάζονται εκπλήξεις, με ώρα έναρξης τις 2.00μμ και ώρα λήξης τις 5.00μμ με ένα ελληνικό κέρασμα προς το τέλος. Η είσοδος είναι ελεύθερη και όλοι είναι ευπρόσδεκτοι. Η μετάβαση στον χώρο αυτόν, που είναι με το αυτοκίνητο περίπου 60 - 80 λεπτά από το κέντρο του Σύδνεϋ ή περίπου 45 - 55 λεπτά από το προάστιο Μπάνκσταουν μέσω του αυτοκινητοδρόμου M5 προς Κάμπελλταουν, αξίζει να πραγματοποιηθεί από όσους Έλληνες ομογενείς μπορούν να κάνουν το μικρό αυτό ταξίδι μαζί με τις οικογένειές τους και με φίλους τους. Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου, θα τιμηθεί πάλι η Ελλάδα μέσα από αυτή την εκδήλωση και από τον γύρω χώρο, μέρος όπου τον 19ο αιώνα πρωτοπάτησε ελληνικό πόδι ενώ όσοι μεταβούν θα απολαύσουν συγχρόνως μία όμορφη, σύντομη εκδρομή στην περιφέρεια του Σύδνεϋ! Όλα αυτά χάρη στις άοκνες και φιλοπάτριδες ενέργειες μιας μικρής ομάδας ανθρώπων, των Ελλήνων του Μακάρθουρ!

Radio Ellas Fm 90.1

Every Sunday 8-10pm

[Voice of Ahepa 8-9pm Radio Ellas 9-10pm]

Producer: George Giakoumidis

John Dramitinos / Kosmos Newspaper

•Station tel: 9534 2888 •Studio tel: 9534 2777 •Email: george_giak@hotmail.com

